Didakticky test 1

1. Vekteré z nasledujicich vét je pravopisna chyba?
A)  Ludmila by si prala mit pokoj jenom sama pro sebe.
B)  Pavlina letos vyhréla souté ve sbirani 16¢ivych bylin.
C) - Kamila byla o vanoénich prazdninach lyzovat ve Svycarsku.
D)  Karolina si vymyslela povydku o upirském synkovi z Vyskova.

VYCHOZI TEXT K ULOHAM 2-5-

Stiti pati k nejstar$im Zivocichfim na Zemi — objevili se tu pfed néjakymi
430 miliony lety. V soucasné dob¢ jich védci rozezndvaji pies tisic druhi.
Prosluli svou schopnosti tvofit jed, ktery do téla obéti vpravuji %ihadlem
na poslednim zade¢kovém clanku. PouZivaji ho piedeviim k usmrcovani

* kofisti, tj. hlavné bezobratlych Zivodicht, piisobi ale i na fadu obratlovei
véetné lidf. To je diivod. proé se jich vétsina lid{ boji. Jejich strach je ale &asto
pichnany, ze viech dosud popsanych druh jich pouhych asi 25 druht m4 jed
tak silny, Ze méZe usmrtit i &lovéka. V oblastech, kde jsou §tifi hojni, je presto
na mist¢ opatrnost, protoze i mélo jedovaty tir maiZe byt nebezpedny détem
nebo alergikam.

(htsp:lfwww.abicko.calclaneklprecti-si-prirodal21 156/ jak-se-hledaji-stiri. himl)

2.1 Vypiste z vychoziho textu viechna slovesa v minulém ¢ase.

2.2 Vypiste z posledniho souvéti podstatné jméno ve stiednim rodu.

3. Kterdz nisledujicich informaci odpovida vychozimu textu?
A)  Alergici po napadeni §tirem vétsinou umiraji.
B) - Stifi jsou nejrozsifenéjsim Zivocichem na Zemi.
C)  Potravou stirt jsou hlavné bezobratli #ivodichové,
D) Skoro polovina druht §tirG mize usmrtit i cloveka,

4. Kterd z nasledujicich moznosti nejlépe vystihuje vyznam tseku vychoziho textu
kde jsou $ti¥i hojni?
A)  kde se lidé hojné boji stird
B)  kde se lidé hodné $tirt boji
C)  kde se vyskytuje hodné stirt

D) kde se stifi dobfe rozmnozuji

5. Kterou z nisledujicich moznostilze beze zmény smyslu nahradit podtrzenou
vétu ve vychozim textu?
A)  Proto se jich vétsina lid{ boji.
B)  Zatim se jich vétsina lidi boji.
C)  Presto se jich vétsina lidi boji.
D) Mimo to se jich vétgina lid{ boji.




VYCHOZI TEXT K ULOHAM 6-10:

Ufo, ufo, ufoni
pfiletéli k Mimoni,
snesli se k ndm na zahradu

pod velikou jabloni.

Je to vazné k nevife —
vyskdkali z talife

a hned se mé vyptévali,
co jsem vlastné za +++++.

Jd jsem clovék, Zivy twor,
pfedndsim jak profesor,
nejmoudyejsi ze viech tvoril,
vlddce zemé, vod i hor...

Rehrali se velice:

Jste jen pysné opice!

Mdme pro vds pripravenou
rezervaci v Africe!

(ANO), nebo ne (NE).

A) bajka

B) povést

C) ifkanka

D) rozpoéitadlo

textu?

A) pina
B) avife
C) tvora
D) bytost

vychoziho textu?
A) ztripeny

B) zavrieny
C) zlomyslny
D) zpropadeny

Svétovldda flovéci
zemékouli nesvéddii,
experiment Clovék kond,
ohroZoval bezpedi!

A mé hrazou polil pot,

vzdyt jsem ¢lovek a ne skot...

A v tom zacal zvonit budik,
coz mi prvné pfislo vhod.

Jdu se projit k potoku,
pes mi bézi po boku...
Pfestan stradit lidi ve snu,
zatraceny Hitchcocku!

(1 FZikoh- Raibu a nohaibu)

6.1 Ve vychozim textu se vyskytuje pfima fec.

6.2 Ve viech slokdch se rymuje prvni a druhy vers.

6.3 Vychozi text je ukdzkou ver§ované divadelni hry.

6.4 Vsechny sloky vychoziho textu maji shodny pocet versi.

Vysvétlete vyznam slova experiment v paté sloce vychoziho textu.

Ke které z nasledujicich moznosti mé vychozi text nejblize?

v

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida vychozimu textu

Ktera z nasledujicich moznosti patfi na vynechané misto (+++++) ve vychozim

. Ktery z nasledujicich vyrazi je svym vyznamem nejblizsi slovu zatraceny v zavéru




11. Uspotadejte jednotlivé ¢asti textu (A~E) za sebou tak, aby byla dodrzena déjova

nivaznost.

A) Dveé stihacky TIE ho kupodivu nésledovaly. Jedna z nich dokonce zajiskfila,
kdyZ kovovym trupem $krabla o sténu.

B)  Kdyz letéli blizko nad povrchem asteroidu, Han sledoval zvrasnény terén
a jeho pozornost upoutalo stinné misto, které vypadalo jako krdter mamutich
rozméra. ‘

C) Han Kli¢koval, naklanél a obracel lod a protahoval se uzkou §térbinou. Cerné
nebe za nim se rozzéfilo, protoze stiha¢ky TIE se nakonec srazily a vybuchly
na skalnaté padg. '

D) Han Solo v&dél, Ze musi byt chytiejsi a odvazngjsi, jestli je chee setfdst. Zahlédl
oknem tzkou rokli a sklopil Millenium Falcon na bok. Lod se fitila bokem
hlubokym kamennym kanonem.

E)  Sel's Falconem niz k povrchu a letél pimo do kréteru, jehoZ misovité stény se

najednou zdvihly kolem lodi. Ale potdd ho pronasledovaly dvé stihacky TIE,
pélily ze svych kanoni a snazily se kopirovat kazdy jeho manévr.

(D. E Glut, Star Wars. Impérium vract iider, upraveno)

VYCHOZI TEXT K ULOHAM 12-17:

»

)

(3)

O Etruscich pravdépodobné slysel ka#dy. Jednalo se o prosperujici sta-
rovéké etnikum ze severni Itdlie, které bylo ndsledné pohlceno a spojeno
s Rimem. Vyvinuli unikdtni psany jazyk a zanechali za sebou luxusni
hroby.

Forma vlddy byla teokratickd a podle nalezenych artefaked byly ndbozen-
ské ritudly souddsti kazdodenniho Zivota. Velmi ¢asto véstily z vnitinosti
zabitych zvitar. Kulturu i uméni pak prebrali Rimané, napiiklad velmi
znamé gladidtorské zdpasy méli svou historii u Etruskd.

Casto bojovali s Reky, protoze postupné ovlddli celou severni Itilii.
Spole¢né s Kartdgem ovlddli Korsiku. Dlouho jim to ale netrvalo a od
roku 506 pf. n. l. zalala jejich moc postupné upadat, az se nakonec dplné
splynuli s Rimany.

(hrsps:liglobe24. czlsvet/32210-historie-nejsou-jen-rekove-a-rimane-i-v-cesku-byla-starobyla-civi-

lizace?utm_source=www.seznam.cz&utm_medinm=sekce-z-internetu)
~

12 Rozhodnéte o kazdém 7 nisledujicich slov, zda je ve druhém odstavci vychoziho
textu napséano pravopisné spravné (ANO), nebo ne (NE).
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Kterou z nasledujicich moznosti vyjadiuje prvni véta vychoziho textu?

A) otizka

B)
&)

pozadavek

pfedpoklad

D) doporuceni

ON

=



14. Které z nasledujicich slov ve tietim odstavci vychoziho textu nemd byt?

A) to
B) se
C a2
D) od

15. Ktera z nasledujicich moznosti nejlépe nahrazuje nevhodné uzité slovo netrvalo
ve tietim odstavci vychoziho textu?
A) neslo
B) nedalo
C) nevydrielo
D) nefungovalo

16. Naleznéte ve vychozim textu viceslovné pojmenovini uzité pro oznaceni

Etruski.

18. Prifadte k jednotlivym obrazkiim (18.1-18.4) odpovidajici popis (A-F).
(KaZdou moznost z nabidky A~F muzete pfifadit pouze jednou. Dvé moZnosti zbudou a nebudou pouity.)

18.1 18.2

18.4

A) K pohybu ve vodé mu slouzily dlouhé ploutve, s jejichz pomoci mohl rychle ménit
smér. Na konci dlouhého krku byla tzkd hlava s tlamou plnou ostrych zub.

B)  Drobny preditor s hlavou zakonéenou v jeji zadn{ &4sti ostrym trnem. Kratké
Siroké koncetiny umoziiovaly 1 pohyb vevodé. Polovinu délky téla tvofil
dlouhy stihly ocas.

C)  Predator se pohyboval na zadnich konéetindch, kritké pfedni konéetiny
s ostrymi drépy slouzily jako dyky k rozpdrani kofisti. Stabilitu mu pomahal
udrzet mohutny ocas.

D) Typicky bylozravec s malou hlavi¢kou na konci dlouhého krku, mohutnym
télem a dlouhym ocasem, ktery pouzival pfi obrané proti preditoriim.
Mohutné télo dovolovalo jen pomaly pohyb.

E) Tvor pfipominajici novodoby tank. Mohutnd hlava se dvéma ostrymi &elnimi
vystupky v kombinaci s mocnymi plity ve dvou faddch a s ocasem vypadajicim
jako kyj z ného délaly tézko zranitelného bylozravce.

F) Mohutny dinosaurus s velmi G&innou ochranou proti predtorim. Mohutné
kosténé plity nejen pomdhaly regulpvat télesnou teploty, ale pfipominajt
i pancif. Navic mohl zasahovat nepfitele ocasem s ostrymi dlouhymi trny.




VYCHOZI TEXT K ULOZE 19-

V sobotu jsme byli s rodi¢i na vejletd, bylo velké teplo a my jsme v ném i
nekolik kilometri do prudkyho kopce, protose hrady se prost¢ difv stavély
na kopci a nikoho tehd4 nenapadlo, e se na néj budou chtit lidi jezdit koukat

a ze by bylo dobré udélar parkoviité na hradé a ne pod hradem. Nastésti tam
méli dobrou zmrzku.

(Edikua)

19. Najdéte ve vychozim textu viechna nespisovnd slova a piepiste je do spisovné
cestiny.

VYCHOZI TEXT K ULOHAM 20-21-

Skoly a dalsf vzdélévaci instituce potddaji dny otevienych dveti a likaji teen-
agery drobnymi dérky & finanénimi bonusy, aby $li studovat privé k nim.
Nejvetsi vliv ale na to, jaké vzdéléni mlady ¢lovék nakonec dosdhne, maji
u nds rodice.

0 hisp:/fwww. novinky.caldomaci/3 64255-polovina-deti-ma-stejne-vadelani-jako-rodice. himl)

20. Kterd z nésledujicich moznosti je nejvhodnéjsi dpravou druhého souvéti
vychoziho textu?

A)  To na jaké vzdélani ale mlady clovek nakonec dosdhne, majf u nés rodice vliv
nejvetsi.

B)  Ale nejvétsi viv na to, jakého vzdelani mlady ¢lovék nakonec dosahne, u ns
maji rodice.

C)  Nato, ale jaké vzdélani mlady ¢lovék nakonec dosdhne, maji u nés rodice
nejvetsi vliv.

D)  Nejvétsi vliv na to najaké vzdélani mlady ¢lovék nakonec ale dosihne, majf
u nés rodice.

21. Ktera z nasledujicich moznosti vyplyva z vychoziho textu?
A)  Malé darky jsou finan¢ni bonusy pro uspésné zéky.
B)  Vedle skol existuji i jind zafizen{ urcend ke vzdélavani.
C)  Skoly vyhladuji ceny pro nejrychlejs uchazege o studium.
D)  Dny otevienych dvefi maji nulovy vliv na pocet piijatych Zaki.

22. Mezi kterou z nasledujicich dvojic slov je stejny vyznamovy vztah jako mezi slovy
ndbytek — stiil?
A) dfevo-pila
B)  krilik — morée
C) ovoce — bandn
D) kdmen —socha




VYCHOZI TEXT K ULOHAM 23-28:

Ale letos jsem mél vyslovené kliku. Kdy? jsem dostal matiku, zjistil jsem,
Ze difv patfila Jordanovi Jurymu. Jordan Jury je nejoblibenjf kluk o rok vys,
takze chodit po $kole s jeho ucebnici by mélo znamenat SILNE zvyseny skére
popularity. , S

Jeden z divodii, pro¢ je Jordan takovd hvézda, je to, 7e potfdd4 bijeéné
mejdany se skvélou bastou, jenze je hrozné w#ky dostat tam pozvani. Ale fekl
bych, Ze kdyz budu chodit po $kole s jeho algebrou, mohl by si mé véimnout.

KdyZz mluvime o $kolnich oblibencich: Dneska jsem pii obédé sedél kou-
sek od Bryce Andersona a jeho partitky. Bryce je v podstaté Jordan Jury mého
ro¢niku a md tlupu nohsledti, co se k nému po¥dd lisajf se véim, co tekne.

(J. Kinney, Dentk malého poseroutky — Osklivd pravda, upraveno)

~ 23. Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich slov, zda je ve vychozim textu spisovné

(ANO), nebo ne (NE).
ANO NE
23.1 matiku O
23.2 mejdany L]
23.3 téiky L]
23.4 particky " O

24. Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich slov z vychoziho textu, zda obsahuje
predponu (ANO), nebo ne (NE).

ANO NE
24.1 pozvini O O
24.2 zvyseny N O O
24.3 v§imnout 0 O
24.4 bijecné 0o

25. Naleznéte ve tietim odstavci vychoziho textu podstatné jméno v 6. padu.

26. Ktera z nasledujicich informaci odpovida vychozimu textu?
A)  Vypravé¢ doufs, Ze vzroste jeho oblibenost.
B)  Vypravée doufi, Ze klesne oblibenost Juryho.
C)  Vypravée doufs, ze ho bude vice bavit algebra.
D) Vypravéc doufs, Ze se stane nejvétiim kamaradern Bryce.

27. Vekterém z nésledujicich dsekit vychoziho textu se vyskytuje réeni?
A)  letos jsem mél vysloveng kliku
B)  je nejoblibengjsi kluk o rok vy
C)  je hrozné t&zky dostat tam pozvini
D)  dneska jsem pi ob&d¢ sedg] kousek od Bryce

28. Ktera z nisledujicich vlastnosti je typickd pro postavy oznacené ve vychozim
textu jako nobsledi?
A) lenost
B) oddanost
C)  bojacnost
D) povyienost




